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EXT  RAIT du Registre au  x Délibérations du CONSEIL COMMUNAL DE SCHAERBEEK  

Séance du 29 mars 2023

Objet n° 41 de l'ordre du jour

PRÉSENTS: Mme Cécile Jodogne, Bourgmestre ff-Présidente; M. Vincent Vanhalewyn, Échevin; M. Mehmet Bilge, Echevin; Mme 
Adelheid Byttebier, Échevine; M. Frederic Nimal, Mmes Sihame Haddioui, Deborah Lorenzino, MM. Thomas Eraly, Quentin Van 
Den Hove, Mme Lorraine De Fierlant, Echevin; MM. Bernard Guillaume, Bernard Clerfayt, Georges Verzin, Emin Ozkara, Sadik 
Koksal, Ibrahim Dönmez, Abobakre Bouhjar, Hasan Koyuncu, Arnaud Verstraete, Taoufik Ben addi, Matthieu Degrez, Mmes Leila 
Lahssaini, Leticia Sere, Lucie Petre, MM. Emel Dogancan, Yusuf Yildiz, Mohammed Abkoui, Mmes Emel Kose, Marie Nyssens, 
MM. Hamza Boukhari, Cedric Mahieu, Elyass El Yakoubi, Mamadou Bah, Mohamed Echouel, Yuri DEBELDER, Mme Maite 
Bodart, MM. Quentin Vanbaelen, Maxime Baudaux, Didier Schiffeleers, Conseillers communaux; M. David Neuprez, Secrétaire 
Communal.

ABSENTS: M. Michel De Herde, Échevin; Mmes Angelina Chan, Done Sonmez, Claire Geraets, Fatima Ben Abbou, M. Abdelhakim
El Karaoui, Mmes Naima Belkhatir, Vanessa Loodts, Conseillers communaux.

#Objet : Sport et Citoyenneté 2023 - Lancement - Approbation #

LE CONSEIL COMMUNAL
Approuvé à l'unanimité.

Vu l’article 119 de la Nouvelle loi communale ;
Vu le règlement communal relatif à l’octroi, l’emploi et le contrôle des subventions communales en date du 27 mars 2019 ;
Considérant que la commune de Schaerbeek s’est dotée d’une enveloppe budgétaire destinée à soutenir des projets de clubs sportifs ;
Considérant que la Commune souhaite encourager les initiatives venant des clubs sportifs visant également à jouer un rôle important 
dans la société, au service de la communauté des habitants de la Commune.
Vu la décision du Collège des Bourgmestre et Echevins du 14 mars 2023
DECIDE
d'approuver le règlement ci-dessous :
Sport et Citoyenneté - Octroi de subventions sur base d’appels à projet
Article 1 : Objet
Le présent règlement vise à définir les conditions et la procédure d’octroi de subsides sur base d’appels à projet et à destination des 
clubs sportifs désirant mettre en œuvre des projets visant à améliorer l’impact positif du sport et de ses pratiquants sur différents 
aspects sociaux, économiques et environnementaux de la Commune.
Pour tout élément non précisé dans le présent règlement, il y a lieu d’appliquer la loi du 14 novembre 1983 relative au contrôle de 
l’octroi et de l’emploi des subventions accordées par les communes ainsi que le règlement communal relatif à l’octroi, l’emploi et le 
contrôle des subventions communales du 27 mars 2019, ainsi que leurs modifications ultérieures.
Article 2 : Conditions
§1 Les clubs sportifs désirant mettre sur pied des projets visant à améliorer l’impact positif du sport et de ses pratiquants sur 
différents aspects sociaux, économiques et environnementaux doivent être exclusivement constitués en ASBL, posséder leur siège 
social à Schaerbeek, proposer des activités sportives en priorité à la population schaerbeekoise et être affiliés à une fédération 
sportive reconnue.
§2 Le projet pour lequel un subside est demandé peut prendre différentes formes, et viser des objectifs divers (social, éducatif, 
culturel, de loisirs), pour autant qu’ils portent sur un ou plusieurs aspects suivants :

• un effet positif pour l’environnement et le climat
• un soutien à l’égalité des genres
• un soutien à l'inclusion (par inclusion, il faut entendre toute initiative visant à adapter des activités pour favoriser la pratique 

sportives des personnes ayant des besoins spécifiques)
• un objectif social pour des publics vulnérables

§3 Ne sont pas acceptés les projets dont l'objectif premier est essentiellement financier, commercial, qui visent à faire la promotion 
d'une marque ou qui consistent en une levée de fonds.
§4 Les dossiers indûment complétés, ou introduits après la date de clôture mentionnée dans l'appel à projets sont considérés comme 
irrecevables. µ
Article 3 : Appel à projet et Procédure de remise des dossiers
§1 Un appel à projets est publié annuellement par la Commune, via des outils de communication considérés comme appropriés, tels 
que, notamment, le site internet de la Commune ou le journal communal.
§2 Toute ASBL remplissant les conditions prévues à l’article 2 a la possibilité de soumettre un dossier de demande de subsides.
Le montant maximal de ces derniers est précisé dans l’appel à projets.
§3 Le formulaire de demande, joint à l’appel à projets, adéquatement complété, est transmis à l’Administration Communale par e-
mail.
Si l’association bénéficie ou a bénéficié d’autres subsides depuis l’année budgétaire précédant l’appel à projets, il est demandé de le 
mentionner dans le formulaire.
Ce dossier est à envoyer par mail à l’adresse suivante : sports@1030.be
Article 4 : Procédure de sélection des projets
§1 Les dossiers sont examinés par une commission d’avis composée :



• de l’Échevin en charge du sport ou un de ses représentants
• du Responsable du service Sport ou un de ses représentants
• d’un membre externe, expert indépendant issu du milieu sportif institutionnel

Cette commission d’avis sera approuvé par décision du Collège des Bourgmestre et Echevins.
Les dossiers de candidature seront examinés sur base de critères déterminés par le Collège des Bourgmestre et Echevins. Ces critères 
seront précisés dans l’appel à projets.
§2 La commission d’avis soumet des propositions d’attribution de subsides motivées au Collège des Bourgmestre et Échevins.
§3 Le Collège des Bourgmestre et Échevins se positionne sur l’attribution des subsides, sur base de l’avis transmis par la commission
d’avis visée au § 1 er .
Le Conseil communal décide de l’octroi des subsides.
Article 5 : Communication
Toute publicité ou publication en lien avec la réalisation du projet devra porter le logo de la Commune de Schaerbeek, accompagné 
de la mention « Avec le soutien de la commune de Schaerbeek »

Délibéré, en séance publique, à Schaerbeek, le 29 mars 2023.

Le Secrétaire Communal, La Bourgmestre ff-Présidente,

David NEUPREZ Cécile JODOGNE
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UITTREKSEL uit het Notulenboek van de GEMEENTERAAD van   SCHAARBEEK  

Vergadering van 29 maart 2023

Voorwerp nr 41 van de agenda

AANWEZIG: Mevr. Cécile Jodogne, wnd Burgemeester-Voorzitster; H. Vincent Vanhalewyn, Schepen; H. Mehmet Bilge, Schepen; 
Mevr. Adelheid Byttebier, Schepene; H. Frederic Nimal, Mevr. Sihame Haddioui, Deborah Lorenzino, HH. Thomas Eraly, Quentin 
Van Den Hove, Mevr. Lorraine De Fierlant, Schepenen; HH. Bernard Guillaume, Bernard Clerfayt, Georges Verzin, Emin Ozkara, 
Sadik Koksal, Ibrahim Dönmez, Abobakre Bouhjar, Hasan Koyuncu, Arnaud Verstraete, Taoufik Ben addi, Matthieu Degrez, Mevr. 
Leila Lahssaini, Leticia Sere, Lucie Petre, HH. Emel Dogancan, Yusuf Yildiz, Mohammed Abkoui, Mevr. Emel Kose, Marie 
Nyssens, HH. Hamza Boukhari, Cedric Mahieu, Elyass El Yakoubi, Mamadou Bah, Mohamed Echouel, Yuri DEBELDER, Mevr. 
Maite Bodart, HH. Quentin Vanbaelen, Maxime Baudaux, Didier Schiffeleers, Gemeenteraadsleden; H. David Neuprez, 
Gemeentesecretaris.

AFWEZIG: H. Michel De Herde, Schepen; Mevr. Angelina Chan, Done Sonmez, Claire Geraets, Fatima Ben Abbou, H. Abdelhakim 
El Karaoui, Mevr. Naima Belkhatir, Vanessa Loodts, Gemeenteraadsleden.

#Voorwerp : Sport en Burgerschap 2023 - Invoering - Goedkeuring #

DE GEMEENTERAAD
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

Gelet op artikel 119 van de nieuwe gemeentewet;
Gelet op de gemeentelijke verordening betreffende de toekenning, de besteding en de controle van gemeentelijke subsidies van 27 
maart 2019;
Overwegende dat de gemeente Schaarbeek over een budget beschikt om projecten van sportclubs te ondersteunen;
Overwegende dat de gemeente initiatieven van sportclubs wenst aan te moedigen die ook een belangrijke rol willen spelen in de 
samenleving, ten dienste van de gemeenschap van inwoners van de gemeente.
Gelet op de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen dd 14 maart 2023
BESLUIT
Onderstaand reglement goed te keuren.
Sport en Burgerschap – Oproep voor projectindiening - Verordening
Artikel 1 : Doel
De huidige verordening heeft tot doel de voorwaarden en de procedure te definiëren voor het verlenen van subsidies aan sportclubs 
die projecten wensen uitvoeren ter verbetering van de positieve invloed van sport en sportbeoefenaars op diverse sociale, 
economische en milieuaspecten van de gemeente.
Voor alle elementen die niet in deze verordening zijn gespecificeerd, moeten de wet van 14 november 1983 betreffende de controle 
op de toekenning en het gebruik van de subsidies door de gemeenten toegekend en het gemeentereglement betreffende de toekenning,
het gebruik en de controle van gemeentelijke subsidies van 27 maart 2019, alsook de latere wijzigingen ervan, worden toegepast.
Artikel 2 : Voorwaarden
§1 Sportclubs die projecten willen opzetten om de positieve impact van sport en sportbeoefenaars op diverse sociale, economische en
milieuaspecten te verbeteren, moeten exclusief een vzw zijn, hun maatschappelijke zetel in Schaarbeek hebben, hoofdzakelijk 
sportactiviteiten aanbieden aan de Schaarbeekse bevolking en aangesloten zijn bij een erkende sportfederatie.
§ 2 Het project waarvoor subsidie wordt aangevraagd kan verschillende vormen aannemen en streven naar verschillende 
doelstellingen (sociaal, educatief, cultureel, recreatief, ...), op voorwaarde dat het betrekking heeft op een of meer van de volgende 
aspecten :

• een positief effect op het milieu en het klimaat
• steun voor gendergelijkheid en/of –integratie
• een steun voor inclusie (met inclusie bedoelen we elk initiatief dat gericht is op het aanpassen van activiteiten om 

sportbeoefening door mensen met specifieke behoeften te bevorderen)
• een sociale doelstelling voor kwetsbare groepen

§3 Worden niet aangenomen projecten waarvan het primaire doel voornamelijk financieel of commercieel is, die tot doel hebben een 
merk te promoten, of die bestaan uit het opnemen van een fonds.
§4 De verkeerde en/of slecht ingevulde aanvragen, of ingebracht na de sluitingsdatum, zoals voorzien in de oproep, worden niet-
ontvankelijk beschouwd.
Artikel 3 : Oproep voor projectindiening en procedure voor het afleveren van de dossiers.
§1 Jaarlijks publiceert de gemeente een oproep tot het indienen van projecten via daartoe geschikt geachte communicatiemiddelen, 
zoals met name de website van de gemeente of het gemeenteblad.
§ 2 Elke vzw, die aan de voorwaarden voldoet, voorzien in artikel 2, heeft de mogelijkheid om een dossier voor subsidieaanvraag in 
te dienen.
Het maximumbedrag hiervan is vastgelegd in de oproep voor projecten.
§ 3 Het “aanvraagformulier”, die bij de oproep tot het indienen van projecten is gevoegd, wordt naar behoren ingevuld en per e-mail 
aan de plaatselijke overheid toegezonden. Indien de vereniging andere subsidies ontvangt of heeft ontvangen sedert het 
begrotingsjaar dat aan de oproep tot het indienen van projecten voorafgaat, wordt zij verzocht dit in het formulier te vermelden.
Dit dossier moet per e-mail worden toegezonden aan het volgende adres: sports@1030.be
Artikel 4 : Selectieprocedure van de projecten



§ 1 De dossiers worden onderzocht door een adviescommissie, als volgt samengesteld:
• de Schepen van Sport of één van zijn vertegenwoordigers
• het hoofd van de dienst Sport of een van zijn vertegenwoordigers
• een extern lid, een onafhankelijke deskundige uit de institutionele sportwereld

Dit adviescommissie zal worden goedgekeurd bij besluit van het college van burgemeester en wethouders.
De aanvragen worden onderzocht op basis van de criteria die door het College van Burgemeester en Schepenen worden vastgesteld.
Deze criteria zullen in de oproep tot het indienen van projecten worden gespecificeerd.
§ 2 De Adviescommissie legt de gemotiveerde voorstellen tot toekenning van subsidies voor aan het College van Burgemeester en 
Schepenen.
§ 3 Het College van Burgemeester en Schepenen beslist over de toekenning van subsidies op grond van het voorstel van de 
adviescommissie, voorzien in § 1.
De Gemeenteraad beslist over de toekenning van de subsidies.
Artikel 5 :Communicatie
Elke vorm van publiciteit of publicatie met betrekking tot het project zal het logo van de gemeente Schaarbeek voeren, met de 
vermelding "Met de steun van de gemeente Schaarbeek.

Beraadslaagd, in openbare vergadering, te Schaarbeek, op 29 maart 2023.

De Gemeentesecretaris, De wnd Burgemeester-Voorzitster,

David NEUPREZ Cécile JODOGNE


